

## РЕЦЕНЗІЯ

на освітню програму Підприємництво, торгівля та біржова діяльність  
першого (бакалаврського) рівня вищої освіти

за спеціальністю 076 Підприємництво, торгівля та біржова діяльність  
галузі знань 07 Управління та адміністрування

Кваліфікація: Бакалавр підприємництва, торгівлі та біржової діяльності,  
кафедри економіки, підприємництва та маркетингу

Волинського національного університету імені Лесі Українки

Сталий, динамічний та збалансований розвиток підприємницької діяльності є рушійною силою економіки та запорукою економічного зростання країни. Сучасні ринкові механізми господарювання обумовлюють постійну потребу в значній кількості фахівців економічного профілю, компетентних у питаннях створення та ефективного ведення бізнесу, у сфері розроблення бізнес-проектів та здійснення їх бізнес-адміністрування, генерування стартапів, провадження підприємницької діяльності з використанням як традиційних, так і новітніх методів її організації.

Необхідність підготовки фахівців, що володіють наведеними в ОПШ компетенціями, підтверджується активним розвитком економіки, глобалізаційних процесів, транскордонного співробітництва та високим попитом на кваліфікованих працівників, яких потребують підприємницькі структури усіх рівнів і масштабів діяльності.

Здобувачі вищої освіти за освітньою програмою «Підприємництво, торгівля та біржова діяльність» першого рівня вищої освіти (бакалавр) за спеціальністю 076 «Підприємництво, торгівля та біржова діяльність» отримують теоретичні знання, практичні фахові навички, наукову обізнаність та розуміння світових тенденцій розвитку підприємництва й торгівлі у ключових сферах економіки завдяки досконало складеному навчальному плану та освітньо-професійній програмі кафедри економіки, підприємництва та маркетингу ВПУ імені Лесі Українки.



Пропонована до рецензування освітньо-професійна програма, що реалізується у Волинському національному університеті імені Лесі Українки за спеціальністю 076 «Підприємництво, торгівля та біржова діяльність» представляє собою узгоджений комплекс освітньої діяльності, спрямований на досягнення навчальних цілей, необхідних для здійснення професійної діяльності фахівців, затверджений закладом вищої освіти з урахуванням вимог ринку праці на підставі Стандарту вищої освіти за відповідною спеціальністю.

Освітній процес в межах даної ОПП наповнений актуальними і необхідними для фахівця освітніми компонентами, навчальний план побудований відповідно до сучасних вимог ринку праці, новітніх технологій та з урахуванням особливостей організації й ведення бізнесу в торгівлі й біржовій діяльності. Навчальний план підготовки бакалаврів освітньо-професійної програми «Підприємництво, торгівля та біржова діяльність» першого рівня вищої освіти повністю відповідає завданням освітньо-професійної програми.

Обраний алгоритм послідовності опанування освітніх компонентів, регламент освітнього процесу, перелік та обсяг нормативних та вибіркового освітніх компонентів відповідають структурно-логічній схемі підготовки здобувачів освіти за спеціальністю 076 «Підприємництво, торгівля та біржова діяльність» освітньо-професійною програмою «Підприємництво, торгівля та біржова діяльність».

Однак, на наш погляд, в навчальному плані рецензованої ОПП слід посилити та підкріпити відповідними освітніми компонентами біржову діяльність як елемент даної освітньої програми та її новітню складову, оскільки одного ОК «Організація біржової діяльності» недостатньо для забезпечення усіх програмних результатів навчання згідно означеного напрямку. Вважаємо, що ОК «Економіка та організація біржової діяльності» (замість ОК «Організація біржової діяльності») буде більш доречним згідно стандарту.

Окрім цього для висвітлення унікальності програми та її відмінностей від інших аналогічних програм, з врахуванням геополітичних та економічних реалій (міграційних процесів, розташування на перетині транскордонних,

транзитних торговельних шляхів сполучення) транскордонного розташування Волинської області у навчальний план рецензованої ОПП варто ввести ОК які відповідають названим особливостям, наприклад, ОК, пов'язані з транскордонним співробітництвом в країнах ЄС, або підприємництвом у прикордонних регіонах, оскільки практичні навички ведення підприємницької діяльності з врахуванням названих вимог будуть вкрай необхідними для випускників даної програми.

Вважаємо, що з врахуванням змісту, характеристики і наповнення рецензовану освітньо-професійну програму «Підприємництво, торгівля та біржова діяльність» першого (бакалаврського) рівня вищої освіти за спеціальністю 076 Підприємництво, торгівля та біржова діяльність, розроблену кафедрою економіки, підприємництва та маркетингу Волинського національного університету імені Лесі Українки слід однозначно рекомендувати до використання у підготовці фахівців як таку, що містить комплексний підхід і стратегічну орієнтацію на якісну підготовку фахівців відповідного профілю.



Менеджер (управитель) із збуту  
ФОП Шавук М.С.

Андрій МАКСИМЧУК